

# Кабардино-Балкария

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№3 (23045) • Четверг, 13 января 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Президент

#### Новый год начался с определения приоритетов

**Залина ШОКАРОВА,**  
руководитель  
пресс-службы Президента  
и Правительства КБР

Новый вектор в работе предложил взять Президент КБР Арсен Каноков на рабочей встрече с руководителями Правительства и Администрации главы республики. «Необходимо решить ряд важных для Кабардино-Балкарии вопросов: обеспечить работу земельной комиссии, найти такую форму землепользования, чтобы сельские могли работать на своей земле. При этом важно обеспечить строгий контроль над ее эффективным использованием», — отметил глава республики.

Решение согласительной комиссии по землям отгонного животноводства должно быть принято в первом квартале текущего года. При этом планируется подключить к этой работе и Общественную палату КБР. «Мы должны слышать мнение народа и привлекать к решению столь важных вопросов всех, кто действительно желает работать на благо республики», — отметил Арсен Каноков. Следующая задача — ка-

чественная подготовка инвестиционных проектов. На сегодняшний день сформирован солидный пакет инвест-проектов, часть из которых вошла в Стратегию развития СКФО, часть будет реализована в рамках партийных проектов «Единой России». «В связи с тем, что федеральный центр выделяет средства под госгарантии на реализацию проектов в СКФО, нами должен быть подготовлен добротный материал, который будет успешно представлен на федеральном уровне», — сказал Президент КБР и дал поручение Правительству республики подготовить защиту проектов, которые будут представлены Кабардино-Балкарии.

В социальной сфере приоритет будет отдан модернизации здравоохранения. В частности, планируется отремонтировать районные больницы и поликлиники, продолжить строительство онкологического диспансера и начать возводить новые объекты перинатальный и кардиологический центры. Обсуждены и другие задачи по улучшению жизнедеятельности республики.

### Госудума

#### ЭКОЛОГИЯ НАШЕГО ДОМА

**Борис ГРЫЗЛОВ,**  
Председатель  
Государственной Думы

Проблемы экологии все чаще волнуют людей. О них много услышать с экранов телевизоров, прочитать в центральных газетах. Засуха и последовавшие за ней пожары, в результате которых миллионы людей были вынуждены выехать из дома, лишний раз подтвердили это.

Очевидно: в сфере экологической безопасности необходимо развить как системный, долгосрочный прогнозиро-

вания, так и механизмы оперативного реагирования и координации действий ведомств при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Требуется и совершенствование законодательной базы. Государственная Дума обдумала целый ряд инициатив, направленных на расширение полномочий органов исполнительной власти в части оказания финансовой поддержки пострадавшим; о повышении пожарной безопасности в садовых товариществах.

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### Фестиваль «Вернулись с победой»

**Ирина БОГАЧЕВА**

Эта семья намеревалась непременно победить и поставить новую задачу выиграния. «КБТ» сообщила о том, что семья Жигетевых из села Аргудан стала победителем игры «Папа, мама, я — спортивная семья». Среди участников — Аннуар Чинчаныев, его супруга Ирина Ахмедовна и тринадцатилетний сын Тембулат получили право на поездку на финал конкурса в Москву. Поездка состоится, представители КБР соревновались с командами из Новосибирска, Перми и Смоленска.

#### Призлубрусье

В режиме он-лайн

Теперь любители экстраемальных видов спорта смогут следить за чемпионатами по горным лыжам, сноуборду в режиме реального времени, а отдыхая — видеть погодные изменения и выбирать наиболее подходящее время для отдыха и туризма в курортной зоне «Призлубрусье». Это стало возможным благодаря созданию в разделе конно-оптической линии «Безопасность»

#### Не допустить африканской чумы

**Светлана САМЧЕНКО,**  
пресс-служба МХК КБР

В Кабардино-Балкарии принимаются меры по недопущению появления и распространения на территории республики вируса африканской чумы свиней. Это связано с выявлением в конце декабря и январе очагов инфекции на территории

Ростовской области, Краснодарского и Ставропольского краев. В настоящее время в Кабардино-Балкарии проведена проверка в плане работы всех свиноводческих хозяйств в отношении содержания свиней в личных подворьях граждан. Место торговли свиноводческой продукцией взяты под особый контроль.

#### Поздравление Президента КБР А.Б. Канокова в связи с Днем российской печати

Уважаемые журналисты Кабардино-Балкарии!

Сердечно поздравляю вас с Днем российской печати!

Современный мир — это огромное информационное пространство. Печатные и электронные СМИ держат нас в курсе всех событий. Невозможно перенести ваш труд, тем более сегодня, когда информация становится как цель, так и оружие. Хотю отметить, что печатные издания Кабардино-Балкарии являются важнейшим институтом гражданского общества. Благодаря вам население узнает о позиции властей, а власть — о проблемах народа. СМИ

— это «зеркало», в котором общество может увидеть свое реальное отражение. Я призываю помнить о своей главной функции — формировании общественного мнения. Именно от нашего с вами плодотворного сотрудничества зависит качество и оперативность решения многих задач. Профессия журналиста сложна и ответственна. Поэтому в ваш профессиональный праздник от всей души желаю здоровья, счастья, благополучия и творческих успехов.

### АПК

## Залог успеха - высокое качество семян

**Альберт ДЫШЕКОВ**

Одним из самых значимых событий, произошедших в прошлом году в Зольском районе, стало открытие калибровочного завода. Главной задачей нового предприятия — обеспечение земледельцев качественным семенным материалом.

Фирма, возглавляемая генеральным директором Мухамедом Бисировым, занимается сортировкой початков кукурузы, сушкой, ружкой и первичной очисткой от сор. С тонкими работами калибровочного завода корреспондентов «КБТ» познакомил опытный аграрий, много лет проработавший в райсельхозуправлении агроном-семеновод Мухамед Мамсиров.

После первичной обработки мы пропускаем початки вторично через машины, и семена калибруются по четырем фракциям, — рассказывает он. — На последнем этапе работы калибровочного завода корреспондентов «КБТ» познакомил опытный аграрий, много лет проработавший в райсельхозуправлении агроном-семеновод Мухамед Мамсиров.

Завод работает с семенами гибридных сортов кукурузы отечественной селекции «Машук-170», «Краснодарская-382» и другими, хорошо зарекомендовавшими себя в регионе. Производство оснащено современным оборудованием и грамотными специалистами, предприятие за короткий период существования (а



Оператор Заурин Маишук.

первую продукцию оно выпустило в начале октября прошлого года) приобрело постоянных заказчиков. Производство функционирует в полном объеме, что для переработки этого количества сырья требуются усилия всего пяти человек во главе с заводским производителем Билалом Озроковым.

Другое направление деятельности предприятия — сушилка фуражного зерна. В распоряжении фирмы имеются две сушилки мощностью 650 тонн в сутки, складские помещения для хранения. Услугами завода охотно пользуются хозяйства Зольского и Баксанского районов.

(Окончание на 2-й с.)

### Транспорт

#### Содержание дорог требует комплексного подхода

В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства КБР состоялось совещание, посвященное обобщению комплексного подхода при осуществлении работ по содержанию полос отвода дорог и придорожной полосы на федеральной, региональной и муниципальной сети. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Исполняющий обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства КБР Анурбий Суншев по поручению Президента КБР осуществил выезд в район Крайнего края по содержанию автомобильных дорог и придорожных полос.

В крае практически решен вопрос содержания и благоустройства придорожной полосы. Для этого с использованием административного ресурса проведено межведомственное определение зон ответственности собственности дороги, местных администраций, владельцев придорожных объектов сервиса, землепользователей. Работы по благоустройству и содержанию придорожной полосы проводятся скоординированно и в соответствии с утвержденным графиком, что дает свои положительные результаты.

В республике, с сожалением отметил в своем выступлении заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства КБР А. Дышеков, земельные участки прилегающие к федеральным и региональным дорогам, пока находятся в неудовлетворительном состоянии. Не проводится работа по корчеванию и обрезке деревьев и кустарников, не скашивается растительность от полосы отвода до пахотных земель и красной линии застройки в границах населенных пунктов, что указывает на отсутствие нормальной работы местных администраций по благоустройству придорожной полосы», — отметил он.

(Окончание на 2-й с.)

### Молодежь XXI века

#### «КРЕАТИВ В БИЗНЕС»: первые итоги

**Бэлла АБАЗОВА**

Молодежное правительство КБР завершило конкурс научно-технических идей и проектов «Креатив в бизнес». Напомним, он стартовал весной 2010 года и включал в себя цикл семинаров и мастер-классов по бизнес-планированию.

Теоретическую базу, необходимую для открытия собственного дела, начинающие предприниматели получили в рамках пилотного консалтингового курса Росийского микрофинансового центра, организованного при поддержке руководителя КБРО «Опора России» Альберта Кичукова.

В финале конкурса оказались четыренадцать проектов, из которых были признаны лучшими и получили грантовую поддержку на состоявшемся недавно заседании Совета по предпринимательству при Президенте

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### Признание Лучший роддом России

**Светлана ШАМАКИНА**

Республиканский перинатальный центр Минздрав КБР победил в национальном конкурсе «Лучшие роддома России 2010 года». Работа нашего роддома полностью соответствовала критериям оценки: показатели работы, условия размещения рожениц, перспективы развития по увеличению рождаемости и выхаживанию новорожденных. Центр получил сертификат и диплом лауреата национальной конкурсной премии.

#### Дети Конкурсы, викторины, творческие мастерские

465 школьников Прохладненского муниципального района отдохнули на зимних каникулах в лагере детского творчества, которые действовали в базе 16 местных учреждений образования. Как рассказала ведущий специалист управления образования Надежда Шубина, лагерь работал с 27 декабря по 4 января. Отлабыком были сформированы команды, в основном дети из многодет-

ных и малообеспеченных семей. Опытные педагоги предусмотрели для них программы с познавательными конкурсами, викторинами, творческими мастерскими. Особое внимание, сообщила Ирина Лупырева из пресс-службы местной администрации Прохладненского района, было уделено оздоровительным мероприятиям на свежем воздухе, которые дали ребятам возможность окрепнуть и набраться новых сил.

## ГЛАВНЫЙ ЭТАП УЧЕБЫ

**Расул ГУРТУЕВ,**  
**Камал ТОЛУГРОВ**

От сессии до сессии когда-то студенты и правда, жили весело. После новогодних каникул у большинства из них наступает горькая пора ответов за полученные в ходе семестра знания.

Вспомняя свои студенческие годы с их безбашастью, весельем и всевозможными приключениями — постоянно счастливейшее время в жизни, сравнивая с нынешним поколением молодых, живущих под сенью бессмертной «Gaudeamus igitur», и становится жаль нынешних студентов. Двадцать лет назад невероятное напряжение умственных и физических сил во время сессии с легкой компенсацией временем между ними, когда можно было сбегать с лекции, «отлежаться» на задней парте во время семинара, волею случая выплыть из ситуации и стать главным виновником замены аэрионального билета и благодаря этому выполнить массу совершенно необязательных, невероятных с точки зрения здравого смысла дел, которые впоследствии выветривались из памяти. И вот оно — время года учебы в стенах вуза. И это помимо достаточного высокого, по мнению многих, уровня знаний, которые давала прежняя система. В общем, «и вода жарче была морю», и девушки красивее. Наверняка и сейчас у студентов находится время для подобных развлечений, но им труднее: их кошмар — Болонская система.

(Продолжение на 2-й с.)



Рейтинговое тестирование сдают студенты-филологи СИ КБТУ.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ  
Днем: 0 ... +1  
Ночью: -1 ... +1.  
Ясно

### РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 13 января 2011 г.

|            | ПОКУПКА | ПРОДАЖА |
|------------|---------|---------|
| Доллар США | 29.90   | 30.80   |
| ЕВРО       | 39.20   | 40.00   |

(www.rshb.ru)  
Генеральный лицензиат Банка России №3349.





Репортаж «КБП»



Студенты «идеального» первого курса кафедры народных инструментов СКГИИ Даханаго Бжиняева и Асият Эльдарова.

ГЛАВНЫЙ ЭТАП УЧЕБЫ

(Окончание. Начало на 1-3-й с.)

«Штунный товар...» - говорит о своих воспитанниках профессор кафедры народных инструментов Валерий Шариков.

плоды - выпускники СКГИИ получают высокие места на всевозможных российских и международных конкурсах.

Такие они, студенческие сессии - время молодости и труда, ежечасной заботы и веселья, время любви и усердности на будущее, время желаний и безграничных возможностей.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Сформирован новый тренерский штаб

На первый предсезонный сбор новый главный тренер нальчикского «Спартака» Владимир Зипрехов взял 34 человека, в том числе новый тренерский штаб.

Футбол

Успешный дебют

Детская команда нальчикского «Спартака», ведомая тренером Арсеном Секрековым, приняла участие в традиционном новогоднем турнире по футболу, проходившем в Ессентуках.



Сборная команда нальчикского «Спартака».

Дзюдо

Две «бронзы» чемпионата страны

Очередной чемпионат страны по дзюдо, проходивший в Екатеринбурге, был весьма представительным и массовым.

Кикбоксинг

На зональные соревнования в Кисловодске

В спорткомплексе «Нальчик» прошли чемпионат и первенство КБР среди юниоров трех возрастных групп по кикбоксингу в раздельной форме.

В спорткомплексе «Нальчик» прошли чемпионат и первенство КБР среди юниоров трех возрастных групп по кикбоксингу в раздельной форме.

В районе ждуют открытия центра бокса

На заседании отделения Федерации любительского бокса Майского района его председателем Олег Доминю отмечено, что в минувшем году количество занимающихся этим видом спорта значительно возросло.

Кроме того, проводятся мастер-классы и матчевые встречи с ближайшими соседями.

Командное первенство осталось за хозяевами

В Залукожае открылся республиканский турнир по вольной борьбе «Олимпийские надежды» среди юношей двух возрастных групп.

В турнире участвовали 118 юных спортсменов из Кабардино-Балкарии и Карачаев-Черкесии.

Контакты

Дипломы, грамоты, премии

Адель СНЕГИНА

В канун Нового года в столице Калмыкии Элиста прошла межрегиональная выставка турнирам, посвященная Дню депортации калмыцкого народа и поддержке ветеранского шахматного движения.

Ситуация

Опрометчивый дар

Ляна КЕШ

После смерти жены в 2009 году дед подарил внуку свой дом, в котором они стали проживать вместе.

Опрометчивый дар... чужему не привели. Он советовал им не вмешиваться, угрожая расправой, если кто-нибудь будет и дальше совать нос в свое дело.

Записки усталого оптимиста

Сны от лукавого, или Нездоровый интерес

Фаната Раневская полагала: человек не один, если может расказать кому-то свой сон.

Беседуя как-то во сне с приятелем. С пафосом он перечисляет десяток поколений своих знатных пращуров.

Мне кажется, в последнее время мы стали слишком наивны и доверчивы. Всевозможные шарлатаны, гадалки и целители...

Письмо в «КБП»

Мы выживем только вместе

На днях я прочитал книгу И. Куценко «Лавра и Кривбар». Целая историческая эпопея о жизни восточных народов...

В канун и межрегионального чемпионата по вольной борьбе «Олимпийские надежды» среди юношей двух возрастных групп.

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Правоохранительными органами КБР разрабатывается особо опасные преступники, совершившие убийства 15 декабря муртин КБР.

ТЕЛЕФОНЫ: УФСБ РФ по КБР: 481-6-02 - дежурная часть: 481-5-81 - «телефон доверия».

МВД по КБР: 40-49-10 - дежурная часть: 49-50-62 - «телефон доверия».

Администрация и Управление делами Президента КБР с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине начальника отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти...

Коллектив Министерства промышленности, топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики выражает искреннее соболезнование начальнику отдела государственной службы, кадров и делопроизводства МУРЗАКАНОВОЙ Фатиме Тибкевичевне по поводу безвременной смерти супруга МУРЗАКАНОВА Арсена Абуевуевича.

МВД по КБР и ветеранская организация органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражают искреннее соболезнование родным и близким ветерана ОВД, подполковника милиции в отставке БЕКАЗЕВА Барыси Султановича связи с его смертью.

Главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 42-22-28; информации и спорта - 42-66-32; по связям с органами государственной власти и местного самоуправления по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Р. Гуртуев - дежурный редактор; О. Хочева - редактор по выпуску; О. Безрукова, Р. Богатырева, И. Погорелова - корректоры.

Тираж - 11000 экз. Заказ - № 38. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и достоверность несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0008.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продаж газеты в розницу несет ответственность ООО «Роспочта» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателей: 360000, Нальчик, пр. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru и kbrp.ru. e-mail: kbrp@kbrp.ru